

许昌市公安局

许公提案字〔2021〕18号

签发人：王磊

办理结果：A

对市七届政协五次会议 第118号提案的答复

王向阳代表：

您提出的关于“加强重点路口重点时段交通管理”的提案收悉，现答复如下：

市区机动车大量增多，市区上下班高峰期、学生上放学高峰时段、雨雪恶劣天气时交通拥堵问题是我市交通管理工作的难点，也是当前交警部门工作的重点。针对您的提议，交警部门积极采取措施，不断加强市区道路交通秩序综合治理，努力为市民群众营造一个安全、畅通、有序的道路通行环境。

一、加强市区交通秩序整治

市区交通秩序乱的主要原因系交通违法行为，如交通堵塞必然是因为存在交通违法行为在先，或是抢道通行、互不礼让，或

是发生了交通事故，而交通事故发生的原因也是因为交通违法行为。因此治理城市道路交通拥堵，必然要将加强交通秩序整治、查处交通违法行为放在第一位。对此，交警部门针对市区交通规律特点，集中时间、集中警力，对机动车乱停乱放影响通行、行人和非机动车闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、驾乘摩托车电动车不带头盔等普遍性交通违法，实行高峰时段宣传教育、平峰时段治理处罚、集中警力对重点区域进行整治等措施进行综合治理。在此基础上，坚持边整治、边巩固的原则，完善科学合理的城区交通秩序勤务管理制度，强化城区主、次干道的日常勤务管理，切实达到车辆、行人各行其道，交通违法逐步减少，交通秩序明显好转，交通事故明显下降，管理效果得到巩固提高的目标。

二、不断增设完善交通安全设施

(一)大力加强停车泊位建设。近几年，交警部门本着“方便群众，能划尽划”的原则，利用道路资源施划了约3.1万个停车位，其中东城区1.4万余个，魏都区1万余个，开发区1300余个，示范区2000余个，建安区4000余个。

(二)创新增设熊猫停车位。为方便学校周边接送学生车辆停放，交警支队在市区21所中小学、幼儿园周边施划了216个熊猫停车位，方便接送学生车辆临时停靠，解决学校周边停车位不足的问题。

(三)强化城区内外流量控制。加强对市区许由路、文峰路、莲城大道、新兴路等主干道流量控制措施实施，以老城区为范围，在许由路与仓库路口、许由路与兴华路口、文峰路与东大街口、文峰路与建安大道口、文峰路与天宝路口实施了交通信号不对称

配时方案，调节引导车辆快速离开中心城区，同时控制进入中心城区主干道的车流量，有效缓解了市区主干道交通压力。

(四) 推进交通信号配时智能化。在开展试点的基础上，于2021年初，在市区建设了35处信号灯自适应控制系统，安装交通流量相机等流量实时采集设备，使路口信号配时能够根据流量变化情况，在预设的方案内实时自动调整配时，实现对路口信号配时的优化控制及精细化管理。

三、恶劣天气强化交警勤务部署

交警部门切实做好恶劣天气应急保障工作。一是研究制定交通保障应急预案。研究制定恶劣天气交通应急保障预案，并根据天气状况、警力情况、道路情况等不断修订完善，根据天气适时启动高等级勤务模式，在市区79个主要路口设置了三道防线，应对突发交通拥堵。二是强化勤务部署。与气象部门开展协作，通过持续关注天气状况，提前通知市区各交警大队做好恶劣天气应对准备工作，科学部署勤务，在易发生交通拥堵的道路点段开展执勤工作，指挥疏导交通。三是促进积雪融化。在冬季大雪天气，积极协调相关部门提供工业盐，在市区早高峰开始前向市区路面泼洒，促进道路积雪提前融化，避免非机动车、行人出行发生交通事故。

四、强化市区道路交通网络监管

(一) 加强巡逻管控。充分发挥各辖区交警大队巡逻警力机动力作用，对市区如毓秀路小学、实验小学、文化街小学、市一高、市一中等学校门前开展车辆停放治理，引导车辆有序排队停放，督促学生快上快下，及时驶离，保障道路正常通行。对发现的交

通堵塞，及时予以疏导。对发现的车辆乱停放，影响道路正常通行的行为，及时联系车主通知将车主挪走，恢复道路通行。

(二)智能检测道路实况。与高德地图、百度地图建立协作关系，综合运用拥堵预警指数、视频巡查、路面发现等手段，实时掌握主要道路交通路况，及时部署足够警力疏导道路交通。

(三)强化勤务部署。目前市区交警各大队在开展工作的同时，均安排一组专门的机动巡逻力量接处交通堵塞警情，接到群众报警后，立即前往堵点指挥疏导，保障道路畅通。同时交警支队成立交警铁骑队，在市区各交警大队巡逻管控基础上，分区域开展机动巡逻，通过交警铁骑机动灵活、快速反应的特点，建立了交通应急事件快速处置、交通拥堵快速疏导的快速响应、快速处置机制。

五、强化交通安全宣传教育

要从根本上畅通市区道路交通、切实减少道路交通事故悲剧的发生，提高交通参与者安全意识是根本。我单位将持续通过强化宣传引导，筑牢交通安全思想防线，运用全媒体、各类宣传手段、充分调动社会力量参与交通安全宣传，加强与社区、街道、学校、医院、企事业单位的联系，建立交通安全宣传志愿组织，联系行业管理部门，借助酒店宾馆、街道、电影院、剧院、商业街等所有社会力量的媒介，开展交通安全宣传，形成全社会共同参与的良好局面。结合我市开展的“文明交通行动进校园”活动，我单位将继续联合教育部门，督促学校落实学生在校期间的交通安全措施，提升中小学生“懂文明、知危险、会避险”的安全自护意识；实现“教育一个学生、影响一个家庭、带动整个社会”

的目标。



2021年10月15日

联系单位及电话：许昌市公安局交通管理支队 18637461628

联系人：牛浩

抄送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份）。